



## 司法警察局 剖析電話詐騙作案手法

從過往常見的“中獎騙局”、“猜猜我是誰”、“勒索電話詐騙”到2014年4月開始出現的“假冒內地國家機關工作人員”騙局，無論作案手法、騙財藉口如何改變，騙徒的目的最終只有一個：**威逼利誘事主進行匯款，騙取金錢！**

### 開場白：假扮政府或其他機構人員

- 假扮郵局或快遞公司職員：“你有一份急件未領取”、“你的包裹被海關扣留”
- 假扮公安局警員：“你的個人資料被盜用，涉嫌被利用進行洗黑錢及販毒活動”
- 假扮銀行職員：“你有信用卡欠費未清還，須繳付高昂利息”

### 增強可信性手段

- 偽造來電顯示：令事主誤以為來電確實由內地公安局、檢察院、公證處撥出
- 虛假網頁：製作仿真度極高的公安局、檢察院或公證處網頁
- 虛假通緝令：附有事主相片及正確姓名的假通緝令，威嚇事主



騙徒製作假網上通緝令

### 騙財

- “你需要提供詳細的身份資料及銀行帳戶資料進行核對”
- “快將所有現金存入內地某銀行帳戶，以便公安及檢察部門核實其合法性”
- “你需要將一筆金額存到內地某銀行帳戶作為擔保金”
- 以不同借口騙得事主提供銀行帳號、提款密碼及驗證號碼

**轉帳前 請三思**

司法警察局

2015年5月18日



司法警察局  
微信官方帳號  
WeChat ID: PJMacao

報案熱線

**993**